
  

 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΑΞΗΣ: ΒΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΠΑΤΑΤΑΣ ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΜΕΝΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΟΧΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ 

ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ: POTATO2UP 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  2014 – 2020, ΥΠΟΜΕΤΡΟ 16. 1 – 16.5 “ΊΔΡΥΣΗ ΚΑΙ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ” ΔΡΑΣΗ 2: «Υλοποίηση του επιχειρησιακού σχεδίου 

(project) των επιχειρησιακών ομάδων της ΕΣΚ για την παραγωγικότητα και βιωσιμότητα της γεωργίας» 

ΈΝΑΡΞΗ ΠΡΑΞΗΣ: 27/03/2023 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 24 MHNEΣ 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: http://potato2up.gr/ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  

Το παρόν έργο προτείνεται η εφαρμογή της τεχνολογίας με στόχο μια βελτιωμένη ποιότητα παραγωγής πατάτας μέσω 
της αποτελεσματικότερης απορρόφησης των θρεπτικών στοιχείων, μια φιλο – περιβαλλοντική διαχείριση σημαντικών 
μυκητολογικών παθογόνων της καλλιέργειας με μείωση της χρήσης χημικών μυκητοκτόνων. Η χημική έναυση είναι ένας 
τρόπος αφύπνισης των μηχανισμών άμυνας των φυτών, τα οποία έχουν ήδη μεταχειριστεί με διεγέρτες πριν την 
παρουσία συνθηκών καταπόνησης. Συγκεκριμένα το POTATO2UP θ αναδείξει τα πλεονεκτήματα και τις δυνατότητες 
εφαρμογής φιλικών προς το περιβάλλον πρακτικών εναύσματος στις καλλιεργητικές πρακτικές μέσω της αξιολόγησης 
χρονικά εστιασμένων εφαρμογών διασυστηματικών βιοδιεγερτών με διαφυλλικούς ψεκασμούς για αποτελεσματικότερη 
απορρόφηση των θρεπτικών στοιχείων με μείωση των χημικών εισροών σε εμπορική ποικιλία πατάτας του πιλοτικού 
αγρού. Την αξιολόγηση χρονικά εστιασμένων εφαρμογών υδροχλωρικής χιτοζάνης που δρα ως ενεργοποιητής των 
μηχανισμών άμυνας των φυτών με σκοπό μια πιο φιλοπεριβαλλοντική διαχείριση των σημαντικών μυκητολογικών 
παθογόνων. Τέλος, θα εφαρμοστεί τεχνολογία τηλεπισκόπησης, η οποία έχει δείξει ελπιδοφόρα αποτελέσματα για την 
παρακολούθηση της φυσιολογικής κατάστασης των φυτών στο πιλοτικό αγρό.  

Η GSH συμμετέχει στο έργο σε δύο Ενότητες Εργασίας: ΕΕ3 «Ανάπτυξη μοντέλου και συστήματος παρακολούθησης της 
ποιότητας παραγωγής και της φυτοϋγείας με χρήση πολυσφατικών εικόνων από UAV, δορυφορικών και μετεωρολογικών 
δεδομένων.», ΕΕ4 «Διάχυση των αποτελεσμάτων του έργων.». Αναλυτικότερα, στη ενότητα αυτή θα γίνει λήψη και 
συνδυασμός δορυφορικών δεδομένων και πολυφασματικών εικόνων από UAV για την τακτική παρατήρηση του 
πιλοτικού αγρού μετά από εφαρμογή των βιοδιεργετικών παραγόντων προκειμένου να εκτιμηθεί η ποιότητα παραγωγής, 
και επομένως το αντίκτυπο της μεθοδολογίας ανά δεδομένες χρονικές στιγμές. Η διαχρονική παρακολούθηση πριν και 
μετά από την εφαρμογή των βιοδιεγερτών μπορεί να δώσει δείκτες πιστοποίησης της επιτυχούς μεθοδολογίας οι οποίοι 
και θα μπορούν να εφαρμοστούν περαιτέρω και σε άλλες περιοχές με ίδια καλλιέργεια Η χρήση δεδομένων από τον 
μετεωρολογικό σταθμό θα συμβάλλει επίσης προς αυτή την κατεύθυνση. 

Η κύρια δραστηριότητα της GSH στο παρόν εστιάζει στην εφαρμογή του συστήματος UAV με πολυφασματική κάμερα για 
εκτέλεση δύο λήψεων ανά καλλιεργητική περίοδο, καθώς και την ανάλυση δορυφορικών εικόνων υψηλής διακριτικής 
ικανότητας για την παρακολούθηση της καλλιέργειας πριν και μετά τις εφαρμογές της χημικής έναυσης με τη χρήση 
τηλεπισκοπικών μεθόδων, όπως εφαρμογή των υπαρχόντων δεικτών βλάστησης. Ο συνδυασμός των δεδομένων και η 
εκτίμηση της φυτοϋγείας μέσω κατάλληλων δεικτών θα ενσωματωθεί σε δυναμικές αυτοματοποιημένες ροές εργασιών 
για την αυτόματη απόκτηση της πληροφορίας.  

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο της Δράσης 2 του Υπομέτρου 16.1. – 16.5 «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΕΡΓΑ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ» συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης «Ε.Γ.Τ.Α.Α.»., με κωδικό πράξης: Μ16ΣΥΝ-00674 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ:  
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